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Egy londoni műholdrajongó 

Jó 
lenne 
megint
20 évesnek 
lenni!
Roy Carman bolondul a kimenő jel vadászatért. 
A két motoros tányérantennájával állandóan 
figyeli a műhold jelek közvetítését minden
műholdról, amely csak a látóterébe kerül. 
Immár azon fáradozik, hogy elcsípje a DVB-S2 
kimenő jeleit.

Roy Carman a kényelmes foteljében. 
Onnan ellenőrzi számos távirányítóval a 
„kanapé krumpli”, ahogy magát nevezi, 
a hat beltéri vevőkészülékét, három 
számítógépét, három képernyőjét és a 
számos külön tartozékot, mint amilyen 
például az aktív közvetítő állomások 
észlelésére szolgáló színképelemző.
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Ez az új technológia Roy-nak nem 
jelent semmi újat: „El vagyok kápráztat-
va ettől a sok lehetőségtől” mondja, de 
ugyanakkor sajnálja, hogy bizonyos idő 
eltelt a születése óta. „Most kezd igazán 
érdekessé válni!” Egyébb új technológi-
ák, mint amilyen az IPTV, váltak népsze-
rűkké. Roy most nyugdíjas, és elkezdte 
érezni az életkorával együtt járó fizikai
állapotot. „Beállítottam a vevőállomáso-
mat úgy, hogy a karosszékemből mindent 
ellenőrizhetek” magyarázza „esténként a 
feleségem mellém ül, és nézi a szabvá-
nyos tévét a 60 centiméteres tányéran-
tennáról, míg én felteszem a fülhallgatót, 
és a képernyőmet átkapcsolom a moto-
ros rendszerre, és ellenőrzök minden 
kimeneti jelet.”

Roy műhold-szenvedélye 1984-ben 
kezdődött. Hivatásos katona volt a Brit 
hadseregben, és évekig Németország-
ban állomásozott, és ott többek között 
dolgozott egy tévéműsor előállító egység 
igazgatójaként is. Ott került először kap-
csolatba a műhold közvetítésekkel.

Miután tisztességesen leszerelt, visz-
szatért Angliába, elkezdett dolgozni egy 
építőipari felszerelésekkel foglalkozó 

nagykereskedőnél. De a műhold vírus 
már befertőzte. Beszerezte az első 80 
centiméteres antennáját egy műhold-
boltban, amely azóta már nem létezik. 
Még az első rendszerénél tartott, amikor 
el kezdett kutatni a kimenő jelek közvetí-
tése után.” Mindig el voltam ragadtatva, 
mikor sikerült valaminek a vétele, amit 
nem lehetett másutt nézni,”mondja Roy 
így magyarázva az indítékait. 

1988 kissé mélyebbre nyúlt a pénz-
tárcájába, és vett magának egy 100 
cm-es motoros tányérantennát, és egy 
Echostar 8700-as vevőegységet. „Ak-
koriban ez hozzávetőleg 1000 fontom-
ba került” emlékezik vissza Roy, amint 
visszagondol azokra a drága időkre. A 
kedvenc műholdja akkoriban a nyugati 
hosszúság 27.5°-án levő INTELSAT és a 
nyugati hosszúság 43°-án levő PAS volt.

2001-ben szerezte egyik legérdeke-
sebb tapasztalat egy kimenő jellel: „Egy 
kimenő jelet fogtam a nyugati hosszú-
ság 8°-án levő TELECOM 2D-ről. Ez egy 
kongresszusi közvetítés volt, és látni 
lehetett az előadót egy széles képernyő 
előtt. Egyszerre, a teremben, mindenki 
erre a képernyőre meredt, amelyen lát-

szott, amint a második repülőgép becsa-
pódik az Iker Tornyokba”. Roy tanúja volt 
ennek az eseménynek, mivel éppen egy 
olyan adót nézett, amely a tévéhiradót 
közvetítette. „Ez az eset az emlékeze-
tembe vésődött”, magyarázza Roy.

Ma már Roy hat műholdvevőegységet 
működtet két motoros antennával, egyi-
kük 100 cm, míg másikuk 120 cm átmé-
rőjű. „Nem állíthatok fel nagyobbat, a 
közösségi előírások nem engedélyezik.” 
Szeretne felállítani egy C-sáv antennát 
is. „Dombon vagyunk és itt a házunk pont 
délirányba néz”, magyarázza Roy, amint 
egy pillantást vet a házára, amelybe 10 
évvel ezelőtt költözött. “Ez egy olyan 
eszményi hely, amelyről egy műholdra-
jongó csak álmodhat !”

Roy egy Manhattan XTF100-ast hasz-
nál a kimenő jelek vadászására „Nagyon 
érzékeny, és ezenkivül mutatja szá-
momra az FEC értékeket.” Miért olyan 
fontos az FEC? A korszerű vevőkészülé-
kek önműködően képesek az FEC érték 
megállapítására. „Lehet, hogy így van” 
mondja Roy „de valójában a távolsági 
vételnél, mint amilyen a műhold letapo-
gatási területének peremvidéke, minden 

Roy Carman ebben a dorkingi sorházban lakik London déli részén, 
vonaton 45 percnyire a Victória vasútállomástól. Felállította a saját ellenőrző 
központját, közvetlenül a nappali szoba ablaka mögött, amellyel mozgatja a 
100 cm-es tányérantennáját.
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számít, és ha képesek vagyunk bevinni 
az FEC-t a vevőkészülékbe kézi úton, 
lehetségessé válhat olyan jelek vétele, 
amelyeknek önműködő módban a vevő-
készülék nem képes felismerni az FEC-
jét”. Roytol érdemes tanulni!

És hogyan valósította meg Roy a DVB-
S2 kimenő jelek vételét?” Erre a célra a 
TECHNOMATE 6900 HD-t használom”, 
mondja Roy „de alkalmazom egyik csele-
met is, hogy megtudjam vajon a kimenő 
jel DVB-S-módban vagy DVB S-2-módban 
van-e közvetítve.” A Technomate 6900 
HD nem mutatja ki hogy a két mód közül 
melyiket fogja. Nos, mihez folyamodott 
Roy? „Kettéosztottam a műholdjelet, és 
párhuzamosan fogtam a DVB-S vevőké-
szülékkel.” Ha Roy, csak a TECHNOMATE-
el tudja fogni a kimenő jelet, akkor annak 
DVB-S2-nek kell lennie. Ha a jelet mind-
két vevőkészülékkel tudja látni, akkor 
annak DVB-S-nek kell lennie. Ime meg-
találtuk a módját!

„Véleményem szerint meg kell sze-
rezni ezt a tapasztalatot, és szaba-
don átadni másoknak is,” véli Roy. 
Évekig volt az egyik legjobb európai 
kimenőjelvadász csoport irányítója az 

Egy második, 120 cm-es tányérantennát 
telepített háza hátsó udvarába. Egy 
kisebb, 60 cm-es antenna a Sky 
TV számára a kémény melleti tetőn 
található.

Roy kinyitotta a nappali szobájának a szekrényét, hogy azt lefényképezhessük: benne látható hat 
beltéri vevőkészülék, valamint a DVD lejátszók. „A szoftver naprakészségét biztosító adatok gyors 
betáplálása érdekében csatlakoztattam egy null-modém vezetéket minden vevőegységre, és azt 
elébük kivezettem”, mondja Roy, amint a jack-dugaszokra mutat minden vevőkészülék alatt.

Roynak csak egy csipetnyi időre van szüksége, hogy tisztán és rendezetten 
csatlakoztassa az összes vevőegységét. A háttérben látható a 16:9-es lapos 
tévéképernyője az összes különböző vezeték csatlakozással.
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Interneten: a  http://groups.
yahoo.com/group/feedhunters/ 
-é és a  http://groups.google.
com/group/feedhunter -é, meg-
közelítőleg 1500 taggal, és nem 
csak Európából, hanem a világ 
többi részéből is.

Mindezt betetőzve, Roy jegyzé-
ket szerkeszt az összes kimenőjel 
felfedezéseiről havonta egyszer, 
és elküldi azt a többi kimenőjel 
vadásznak. „Szívesen fogom a 
TELE-satellite minden olvasóját a 
címjegyzékemhez csatolni” ajánl-
ja Roy, „éppen csak villanypostát 
kell küldeni a következő címre: 
roycarman@yahoo.com .”

Ha képet akarunk kapni arról, 
hogy mire is hasonlít ez a kime-
nőjel jegyzék megvizsgálhatjuk 
az Interneten - a nyugat-angliai 
Geoff Boyce, szintén kimenőjel-
vadász, valamint rádióamatőr, 
az aki Roy-jegyzékét közli a saját 
honoldalán : www.radsat.co.uk/
satellite_tv/satellite_main.htm 

Roy nagyon aktív világszerte a 
műhold kimenőjelek vétele terén. 

Lépést tart a technológia változá-
saival, és a műholdas rendszere 
folyamatosan naprakész.

A műholdvétel egy olyan ked-
venc időtöltése, amelyből Roynak 
rengeteg előnye származik.

Roynak túl sok a csatlakozása, ahhoz hogy mindet meg 
tudja jegyezni. Ezért blokk diagramokat szerkesztett, hogy 
emlékeztessék, hogy melyik vezeték kapcsolódik melyik 
beltéri vevőegységhez.

Geoff Boyce közzéteszi havonta Roy kimenőjel jegyzékét a www.radsat.co.uk -n. Itt mindent 
megtalálhatunk, amit egy kimenőjelvadász Európában vevőrendszerével elérhet.


